

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

---

2017 年第 38 期（总第 159 期）

2017 年 10 月 16 日

## 以党建工作新成效推动党的建设和邮政管理事业全面发展 ——国家邮政局系统党建工作调研组赴上海调研

日前，国家邮政局机关党委常务副书记张星朝同志带队赴上海调研系统党建工作。调研组一行就上海市邮政管理局推进“两学一做”常态化制度化、落实履行全面从严治党“两个责任”情况、基层党组织建设及党风廉政建设和非公企业党建等情况进行了深入了解。调研组听取了上海市邮政管理局党组关于党建工作的专题汇报，并与机关党委工作同志、部分管理局党支部书记和市局机关普通党员代表进行座谈，并赴圆通速递有限公司总部、申通快递有限公司总部实地查看非公企业党建工作开展情况。调研组还深入浦东邮政管理局开展调研座谈，听取了基层党支部和普通党员对国家邮政

局系统党建工作的意见建议。

张星朝同志对上海市邮政管理局的机关党建和非公快递企业党建工作取得的成效给予了充分肯定。张星朝就上海市邮政管理局党组落实全面从严治党提出三点要求。一是要继续加强理论武装，特别是深入学习习近平总书记“7·26”重要讲话精神和即将召开的党的“十九大”会议精神，始终做到政治上清醒；二是要以巡视整改为契机，进一步加强党建工作，特别是发挥好党建在推动邮政行业发展、党风廉政建设和稳定人才队伍方面的重要作用，不断增强党建工作实效；三是推动非公企业党组织建设从起步走向制度化，扎实推进党群组织共建、阵地共享、活动共联，真正实现党建引领群建，群建助力党建。

调研组还实地参观了 DHL 北亚枢纽运转情况。上海市邮政管理局党组书记、局长夏颀，党组成员、副局长、机关党委书记周德刚及相关同志陪同调研。

上海市邮政管理局下一步将继续强化全面从严治党“两个责任”，健全党建工作新机制，构建党建工作新格局，营造党建工作新风气，严明纪律规矩，严格执纪问责，树立强化抓党建的主责主业意识，做好巡视整改工作，切实把抓好党建作为最大政绩，以党建工作新成效推动党的建设和邮政管理事业全面发展，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

## 全力以赴保障“十九大” ——圆通速递为寄递安全“拧紧发条”

10月9日，圆通速递召开会议，强调做好寄递安全工作。

会议要求：一是加强组织保障，总部成立了以董事局主席兼总裁为组长，各职能部门负责人为成员的十九大安全保障工作领导小组。二是严格落实寄递安全“收寄验视、实名收寄、过机安检”三项制度，加强违法寄递危险化学品问题整治，切实加大实名制推进力度，确保寄递渠道安全。三是狠抓消防安全、用电安全，对消防器材、机电设备加强日常管理。四是做好信息安全工作，规范基础运营管理，强化保护用户信息责任，完善数据使用管理制度，切实保障信息安全。五是重点排查操作场地安全隐患，预防工伤事故，严格落实各环节安全操作规范，对操作场地的安全器材和防护设施进行大检查，坚决杜绝重大安全生产事故。六是加强车辆安全管理，加强车辆日常检查维护，防止故障车辆上路。七是落实员工安全培训教育，强化员工的交通安全防范意识。八是加强提升突发事件应急处置能力，对易发生的突发事件的应急预案进行完善，并组织演练，优化完善处置措施，提高应急反应能力。

会议强调，十九大期间的寄递安保工作政治敏感性强、时间跨度长、标准要求不同寻常。圆通速递全网要坚持“安

全第一，预防为主，综合治理”的方针，围绕党的十九大寄递安保工作这条主线，按照全面覆盖、严字当头、查找问题、消除隐患的原则，确保寄递渠道安全畅通，为十九大的顺利召开保驾护航。

## **中通快递召开十九大寄递渠道 服务与安全保障工作再部署会议**

10月9日，中通快递集团组织召开电视电话会议，对党的十九大期间寄递渠道服务与安全保障工作进行周密部署和统筹安排。中通快递集团各职能中心和各省市管理中心负责人参加会议。

会议要求，中通全网要进一步提高思想认识，严格贯彻落实国家邮政局安全寄递要求，结合全网实际情况，群策群力、不折不扣落实各项寄递渠道安保工作，在全网分阶段、分层次落实各项措施和要求，保障中通服务网络畅通和人员队伍稳定，确保党的十九大期间寄递渠道安全服务保障工作有效实施。

会议指出，为提升全网安全意识与防控能力，中通总部及各省市管理中心要组织多项安全教育培训，针对员工安全、消防安全、寄递安全等反复演练，全面加强人员、车辆、消防、用电、机械操作等安全管理，并深入开展安全生产自检

自查工作，防控安全风险，确保寄递安全工作万无一失。

会议强调，中通全网要聚焦核心、全力攻坚，树立“红线意识”和“底线思维”，坚持“安全为基、发展为要、服务为上”，夯实工作作风，继续加强落实收寄验视、实名收寄、过机安检“三项制度”，并在各环节加大监察力度，利用信息技术提升寄递渠道安全等级。十九大期间，对寄往北京的快件，要严格要求相关责任人粘贴已验视和已安检标识，并突出加强对危爆物品、枪支弹药、管制刀具、政治性有害出版物、宗教极端宣传品等违禁物品的检查防范，坚决防止涉恐涉暴、涉政治敏感等影响恶劣的问题在中通全网内发生，将执行“三项制度”落到实处。

## 韵达速递举行 2017 年旺季保障服务工作会议

日前，韵达速递召开了以“迎高峰，提服务，保畅通，树口碑”为主题的 2017 年旺季保障服务工作会议，部署 2017 年韵达网络旺季保障服务工作。

会议旨在贯彻落实中国快递协会“双 11”快递服务动员会会议精神和部署，为保障整个快递业务旺季的稳健运行做出应有的努力。韵达管理层、总部各中心、各部门，各省公司、各分拨中心、相关网点负责人参加会议。

会议回顾了 1 至 9 月韵达全网业务发展、时效提升、客

户满意度提升等各方面的工作后，重点围绕 2017 年旺季保障服务工作进行了部署。来自韵达总部相关中心、部门负责人作了工作汇报。

会议重点强调，韵达全网务必将安全放在各项工作的首位，时时抓安全、天天抓安全，一刻都不要放松安全这根弦。要按照各级邮政管理部门的寄递渠道安全工作部署，严格落实收寄验视、实名登记和过机安检等流程，坚持“谁经营，谁负责”，确保韵达网络在快递业务旺季的寄递渠道安全，为党的十九大和整个快递业务旺季的安全运行做出应有的努力。

会上，与会管理人员向公司签订责任状，表示将全力以赴，共同做好 2017 年旺季保障服务各项工作。几位网点代表还站在全网角度，立足本职岗位，分享了在旺季保障服务工作中的先进经验和方法。大家表示，面对旺季业务量大、旺季持续时间长、旺季工作任务重和工作要求高的新形势，大家有能力、有信心、有举措，更好地、平稳地完成 2017 年快递业务旺季服务保障工作。

## **申通快递召开动员大会部署“双十一”服务保障工作**

日前，申通快递 2017 年“双十一”保障动员大会召开。会议围绕“双十一”快递业务旺季服务保障工作进行安排部

署，动员全网上下进一步振奋精神，再接再厉，加压鼓劲，高标准、高质量地做好各项准备工作，确保“双十一”生产平稳有序运行、旺季服务保障取得圆满成功。申通股份董事长兼总裁陈德军、申通快递执行总裁申屠俊出席会议并作重要讲话，公司管理层，省区、片区负责人，转运中心、网点公司代表等参加了会议。

会议指出，申通人一定要把责任扛在肩上，一定要把快递当成事业来做，通过加大投入、加强创新、规范操作，不断提高运营保障能力和客户服务质量，为客户为社会为国家创造更多的价值。

为做好“双十一”保障工作，会议提出四点要求：一要统一思想认识，提高服务意识，真正把思想和行动统一到大会的决策部署上来，围绕中心，服务大局，以强烈的担当精神和扎实的工作作风来打赢“双十一”这一仗；二要精心谋划部署，精准研判形势，把困难估计充分，把问题考虑复杂，做到指挥得当，调度有方，确保有条不紊，忙而不乱；三要坚持全网协作，强化标准规范，实施重点管控，查找薄弱环节，消除风险隐患，确保全网平安；四要强化责任担当，坚持守土有责，守土负责，守土尽责，层层落实监管责任、主体责任和管理责任，切实把本次会议的主要精神、具体部署、各项要求落到实处。

会议强调，各级干部要敢于担当，敢于决断，用非常规

的精神状态和工作手段来处理“双十一”的各项工作。要按照“谁主管、谁负责、谁落实”的工作原则，把责任落实到位、措施执行到位，服务质量到位、安全保障到位。“凡是‘双十一’期间出现责任问题、爆仓问题、重大媒体曝光事件的，从重从严处罚，绝不姑息。”

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委  
文明办上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，  
上海市快递行业协会，各快递企业

---